
ABSTRAKT 

Tato bakalářská práce charakterizuje a zkoumá úroveň koordinačních schopností u žáků 5., 7. 

a 9. ročníku ZŠ, tedy ve velmi různorodých vývojových stádiích. Teoretická část se zaměřuje 

na vymezení koordinačních schopností, a jejich dělení, dále porovnává období prepubescence 

a pubescence a představuje různé testové baterie, které koordinaci prověřují. Výzkum pracuje 

s metodou Iowa-Brace testu, který byl vyvinut pro ověřování obecných koordinačních 

schopností žáků a docility. 

Cílem bylo především zaznamenat změny dosahovaných koordinačních schopností žáků v době 

vývoje od prepubescence k pubescenci. Porovnat s výsledky relevantních výzkumů. Zároveň 

tato část sleduje dílčí cíl - posoudit rozdíly ve výkonech chlapců a děvčat. Tomu se věnují hlavní 

výzkumné otázky: 

• Jak se bude lišit úroveň koordinačních schopností mezi žáky pátého, sedmého a 

devátého ročníku na základě testování Iowa-Brace na dvou pražských základních 

školách – ZŠ Klíček a ZŠ nám. Curieových? 

• Jak se budou lišit výsledky Iowa-Brace testu u dívek a chlapců zmiňovaných ročníků na 

základě testování na těchto dvou pražských základních školách. 

V metodické části jsou popsány přípravy – anketa, pilotáž, standardizované rozcvičení. Posléze 

i průběh testování a charakteristika výzkumného vzorku, který jsem získal na dvou ZŠ v Praze 

v devíti třídách (3x 5. ročník, 3x 7. ročník, 3x 9. ročník), celkem se jednalo o 169 testovaných 

žáků. Pro vyhodnocování byla použita statistická metoda Studentův t-test. 

Ve výsledcích naměřených dat se potvrdil nárůst koordinačních schopností mezi žáky 5. a 7. 

ročníku, tak i mezi 7. a 9. ročníkem. Tato zjištění jsou ve shodě s teorií prof. Karla Měkoty, 

CSc. (Měkota a Novosad, 2005).  

Dále se u dívek projevily lepší koordinační schopnosti než u chlapců. Zatímco u chlapců byl 

medián 12 bodů, dívky dosáhly mediánu 14 bodů. Pomocí Studentova t-testu byla prokázána 

statistická významnost (p < 0,05).  



Úroveň úspěšnosti v jednotlivých cvicích byla dána do kontextu s dalšími výzkumy, které 

používaly výsledky Iowa-Brace testu. Zde se ukázala značná různorodost, která může 

odkazovat na odlišné prostředí a podmínky testovaných souborů. 

 


